

EL ALICANTINO

DIARIO CATÓLICO

TELÉFONO NÚMERO 102.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la imprenta de este periódico, Progreso, 5. Anuncios á precios convencionales

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, un mes 150 pesetas.
6 meses 5'00
12 meses 13'00



CUARTO ANIVERSARIO

LA SEÑORA

DOÑA CLEMENTINA SEGURA Y ROCA DE MARTINEZ,

falleció el 22 de Agosto de 1885.

(DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS)

(R. Q. I. P.)

Todas las misas que se celebren hoy 22 del actual en la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás y parroquia de la villa de San Juan, serán aplicadas por el eterno descanso de dicha finada.

Su viudo D. Zoilo Martinez, hijos, madre política, hermanos y demás familia, ruegan á sus amigos se sirvan encomendar á Dios.

El lmo. y Rvdo. Sr. Dr. D. Victoriano Guissasola y Rodriguez, Obispo que fué de esta Diócesis, se dignó conceder 40 dias de indulgencia por cada sufragio que se aplique por el alma de esta finada.

Los que suscriben, católicos-apostólicos-romanos, declaran haber visto con dolor la glorificación de Jordan Bruno, llevada á cabo en Roma por libre-pensadores y masones, y protestan con toda la energía de que son capaces contra las injurias y desacatos inferidos con este motivo al Soberano Pontífice del Catolicismo. Protestan asimismo contra la usurpación de los Estados de la Iglesia por la revolución italiana, igualmente que contra el estado de opresión á que el poder usurpador tiene reducido á nuestro Santísimo Padre León XIII; y piden y reivindican para el Supremo Jefe de la Iglesia la libertad que le es necesaria para el desempeño fiel de su elevado cargo, así como la devolución del territorio usurpado. Al mismo tiempo felicitan al Excmo. Ayuntamiento de Sevilla por el espontáneo y noble ofrecimiento hecho por el mismo á Su Santidad para el caso de que se vea forzado á salir de Roma y buscar hospitalidad fuera de Italia.

Hora es ya de que todos los católicos

levanten á una su voz para protestar contra la iniquidad italiana, si no han de hacerse cómplices de la más pífida y cobarde de las conjuraciones, cual es la conjuración del silencio ¡Viva el Papa-Rey! ¡Viva la Iglesia Católica! ¡Viva León XIII! ¡Viva España Católica!

Aspe, día de la Asunción de Nuestra Señora del año 1889.

Rafael Gonzalez, cura párroco.—Manuel Ferrandiz, coadjutor.—Juan Almodovar, Pbro.—Francisco Sanchez, presbítero.—Ramón Pastor.—Rafael Erades, seminarista.—Antonio Romero, seminarista.—Antonio Sanchez Soler.—Ignacio Lopez Castroverde.—Francisco Erades.—José Pujalte.—Genaro Candelaria, coadjutor.—Francisco Gras, Pbro.—José Perez, Pbro.—Vicente Cerdá, presbítero.—José Molina.—Luis Díez.—Francisco Bernal.—A. R. de Vicente Cremades, Ramón Pastor.—Antonio Almodovar Martinez.—Antonio Soria.—Emilio Soler Berenguer.—José Alcaráz.—Vicente Florentino.—Juan Cremades.—Antonio Cremades Prieto.—Francisco

Cremades.—Antonio Cremades.—María no Sanchez.—Antonio Gimenez.—Bautista Bernal.—Bautista Bernal Fuentes.—Tomás Caparrós.—Vicente Calatayud y Bonmatí.—Vicente Calatayud y Gil.—José Calatayud.—José Romerc.—José Romero.—Antonio Cremades.—Pascual Cremades.—Juan Santos.—Francisco Esquembre Gomiz.—Manuel Esquembre.—Por Jaime Botella, Francisco Esquembre.—Por Fabiél Gonzales, Francisco Esquembre.—Por Antonio Sanchez, Francisco Esquembre.—Antonio Perez Esquembre.—José Martinez Gonzalez.—José Nicolás Martínez.—Nicolás Terol.—Por Manuel Ferrandiz, su hijo, Manuel Ferrandiz, Pbro.—José Garcia.—Manuel Garcia.—Por Antonio Martínez, Francisco Esquembre.—Ginés Alberola.—Por Pedro Carreres, Francisco Esquembre.—Por Juan Garcia, Francisco Esquembre.—Andres Perez Esquembre.—Antonio Pastor Pastor.—Rafael Carasolis.—Por Antonio Galban, Vicente Martinez.—Francisco Esquembre y Erades.—Por José Hernandez, Francisco Esquembre.—Por Francisco Pavia Hernandez, Francisco Esquembre.—Antonio Cremades Martinez.—Por Antonio Candela y Martinez, Vicente Candela y José Candela y Martinez; Antonio Cremades.—D. Jaime Gonzalez Serbera, José Cremades Poyeda y Manuel Serbera Pujalte; Francisco Esquembre.—Por Antonio Esquembre, Francisco Esquembre.—Vicente Martinez.—Por José Hernandez Botella, Francisco Esquembre.—Por Bautista Hernandez, Francisco Esquembre.—Por Bautista Hernandez Perez, Francisco Esquembre.—Luis Sanchez.—Por José Cañizares Sanchez, Francisco Martinez Cervera.—Antonio Martinez.—José Rico Sanchez.—Matias Cremades Perez.—Ramón Gimenez.—José Gimenez.—Enrique Lopez.—A ruegos de Manuel Beltrán, Tomás Antón y Campos.—Jaime Brifal y Ruiz.—Manuel Mira.—José Sanchez y Martínez.—Angel Caparrós.—Miguel Caparrós.—Angel Bonavia.—José Parres-

Ginés Cremades.—José Ferrer.—A ruego de Ramon Sanchez Soria, Tomás Anton Campos.—Tomás Anton Campos.—A ruegos de Francisco Prieto, José Calpena.—Antonio Cremades Alenda.—Alejandro Cremades.—Alejandro Parres.—Ramón Castillo.—Francisco Terol Perpiña.—A ruegos de Ramón Botella, Tomás Anton Campos.—José Gimenez.—Ramón Caparrós.—Bautista Alenda.—Manuel Penalva.—José Calpena y Mira.—Manuel Erades Puerto.—José Prieto Sanchez.—A ruegos de Francisco Bisedo Mompó, José Calpena.—Vicente Botella.—Juan Antonio Perez.—Tomás Calpena.—A ruegos de Tiburcio Mira y Candela, José Calpena.—Manuel Perez.—A ruegos de Manuel Mira, Manuel Perez.—Antonio Perez.—Manuel Calatayud.—Bautista Covés.—Antonio Cremades.—Pedro Pujalte.—Concepción Soler Soler.—Luisa Rico Soler.—Clemencia Rico Soler.—Carlota Rico Soler.—Concepción Rico Soler.—Candelaria Baberia Rodriguez.—Margarita Cog.—A ruegos de Pepica Perez, Enrique Lopez.—A ruegos de Nieves Cremades, Enrique Lopez.—Josefa Alenda.—Dolores Bonabia.—María Alenda.—Dolores Beltrán.—Teresa Ferrer.—Nieves Caleros.—Josefa Beltrán.—María Beltrán.—Nieves Calatayud.—Nieves Caparrós.—Francisca Botella Pérez.—Dolores Caparrós.—Josefa López.—María López.—Dolores López.—Antonina Pérez.—María Pérez.—Concepción Alcaraz.

CARTA PASTORAL

(Continuación)

XII

(Contradicción en que incurre el Liberalismo.)
Y ya que llegamos á este punto, no queremos pasar adelante, V. H. y A. H., sin llamaros poderosamente la atención sobre una cosa que hiera de muerte al Liberalismo; y es que el partidario tan entusiasta de la libertad humana, defensor acérrimo suyo, que no ha perdonado medio para entronizarla en el mundo, aun á trueque de lanzar de él á Dios; él que ha conseguido co. letras de oro en las Constituciones de las naciones esa hermosa prerrogativa, que la

sierto, y sabia que el jóven guerrero no era hombre que renunciaba á sus proyectos.
—¿Y no habeis visto nada más? añadió el cazador de búfalos.
—Entre las huellas de los blancos he distinguido las de Ma. no-Roja y las de Sangre-Mezclada, y he venido á prevenir á mis amigos que estuvieran alerta.
—¿Cómo? ¿Aún están esos bribones por aquí? exclamó el cazador con inquietud.
—¿Qué dice? preguntó el hacendero.
—Nada, Sr. Peña, respondió Encinas. ¿Adivináis, preguntó en seguida al comancho, con qué objeto han venido hacia este lado?
El jóven guerrero comancho examinaba detenidamente á todos los personajes agrupados á su alrededor, y sus ojos se detuvieron nuevamente con complacencia sobre doña Rosario, que daba el brazo á su padre.
—La flor del lago, dijo con gravedad, es blanca como la primera nieve. Si los ojos de Rayo-Ardiente no se hallaran llenos de la imágen de la compañera que ha escogido, se hubieran visto privados súbitamente de la luz por el brillo de una mujer que habita una casa hecha de un pedazo del cielo, casa digna de ella. Sangre-Mezclada quiere para sí á la flor del lago.
Al oír aquella poética alusión á su belleza y al

go, ó es que las flores de las aguas crecen en la yerba de los bosques?
Ya no podríamos decir si al oír eso, el jóven guerrero parecia tan espantoso á los ojos de la jóven, pero ello es que esta cesó de estrecharse contra el cazador de búfalos.
Sin embargo, la inquietud de este último no estaba completamente calmada, y á las galantes é hiperbólicas interrogaciones del guerrero, solo respondió dirigiéndole otras de un género diferente.
—¿Qué es eso? le dijo en español. ¿Me trae el comancho alguna mala noticia, ó cree hallarse en un país enemigo para que se avance así en la carabina en la mano como si se hallara siguiendo las huellas de un apache?
Aquella pregunta habia sido hecha por Encinas con el objeto de tranquilizar completamente sobre las intenciones del indio, y, sobre todo, respecto de la manera estraña con que se habia presentado.
Rayo-Ardiente se sonrió con desden.
—Un guerrero comancho, dijo, solo avanza detrás de los apaches con el látigo en la mano. No, el comancho ha visto no lejos de aquí huellas de búfalos; y esperaba sorprenderlos bebiendo á orillas del lago.
Encinas no habia olvidado que el indio le prometió seguir las huellas de los dos piratas del de-

—Eso depende del momento en que se les ve, repuso Encinas sonriéndose; aquel me pareció hermoso como un ángel del cielo.
Rosario interrumpió á Encinas con un grito de espanto que hizo acudir á toda prisa al senador, á D. Agustín y á sus criados.
Parecía que las palabras del cazador habian evocado el fantasma de uno de aquellos terribles indios de quien hablaba. Encinas, sorprendido, siguió con la vista la dirección que indicaba Rosario con mano temblorosa y rostro pálido.
El objeto, ó más bien el personaje á quien ella designaba, podia, en efecto, justificar su terror. Bajo la bóveda de follaje semicircular del canal sombrío donde se perdían las aguas del lago; avanzaba una criatura humana con precaución.
Por los adornos espantosos y raros á la vez de su cabeza, por las pinturas de sus facciones y de su cuerpo, se reconocía en seguida á un indio.
El mismo Encinas compartió por un instante la sorpresa mezclada de terror de los testigos de aquella estraña aparición; pero muy pronto tranquilizó con un gesto á D. Agustín, que se lanzaba hacia sus armas, mientras el senador, tan asustado como la jóven, permanecía clavado en su puesto.
—No es nada, dijo el cazador de búfalos. Es un amigo de aspecto espantoso, es verdad, pero es TOMO III.

ha estampado en sus estandartes cual signo de triunfo, y como si fuese una conquista del moderno progreso y de la moderna civilización; él que hasta ha tomado nombre de esa tan decantada libertad, él concluye por negar y destruir lo que tanto ha decantado y ensalzado.

Si V. H. y A. H.; porque si el Liberalismo no puede defender, como acabamos de ver, su teoría favorita, sin caer en el materialismo; si los liberales además no rechazan consecuencia tan absurda, sino que la aceptan y con entusiasmo la aplican al gobierno de los pueblos, ¿cómo podrán defender la libertad humana? ¿Cabe la libertad de la materia, si quiera sea organizada y viviente? ¿Qué filósofo serio podrá atribuir libertad á lo que carece de inteligencia y voluntad? ¿A no ser que se diga que la libertad es la facultad de obrar sin obstáculos ni trabas; ó sea lo que en lenguaje técnico llama la ciencia libertad á coacción, exención de coacción, de violencia, de fuerza bruta; idea que rechazan de consuno la razón y la experiencia, el buen sentido y la religión; y que ofende en alto grado á la dignidad humana rebajada por este medio hasta el nivel de las bestias.

A estos mentidos defensores de la libertad les ha pasado lo que sucede casi siempre á los detractores y calumniadores, que caen en el mismo defecto que anatematizan y condenan en los que son acaso inocentes; lo que sucedió á Cusi, hijo de Jemini, según el Real Profeta, *incidi in foveam quam fecit, cayo en la misma fosa que él hizo* (1). Así estos se habían apresado para combatir á la Iglesia ó como amiga de la libertad humana, para reemplazarla ellos con sus abigarrados ideales, y ha sucedido que, precipitados por su necesidad y orgullo, han venido á negar la libertad; y los que igualaban el hombre á su Criador, han venido después á asemejarle á las bestias y á las aves; y los que pretendían sublevar los pueblos y los Reyes contra el Señor y su Cristo (2), han encendido el fuego de la revolución en el seno de los pueblos, y han puesto en combustión las sociedades y los tronos, cumpliéndose así también lo que de su enemigo continúa diciendo David: *Convertetur dolor ejus in caput ejus, et in verticem ipsius iniquitas ejus descendet: el dolor que quiso ocasionar, recaerá contra él, y su iniquidad descargará sobre su cabeza* (3).

XIII

(El Liberalismo divide y pierde á la sociedad.)

Pues no sólo rebaja la dignidad del individuo y destruye la libertad inmolándola en holocausto á la soberbia, sino que además la independencia absoluta del Estado, proclamada por los liberales, ataca el orden social, y en vez de engrandecerlas, perturba, por el contrario, la vida de las naciones, las altera las desconcierta, destruye su organismo y su vida.

La sociedad civil no puede vivir ni subsistir independientemente de la Iglesia; el Estado autónomo no puede proveer, como debiera, al fin social, y la sociedad se derrumba por su propio peso, pues hasta las ideas de autoridad y sociedad desaparecen bajo el imperio de teorías tan disolventes.

Independiente de la Iglesia, el Estado véase obligado á conceder un sin número de libertades incompatibles con el fin de la sociedad civil. Y la cosa es clara. El Estado de por sí no es ni puede ser juez en materia de Religión; luego no podrá menos de conceder la libertad de cultos: no puede erigirse en juez de la moral, luego no ayudado por la Iglesia, ha de reconocer como derecho civil la libertad de conciencia: no es

- (1) Psalm. VII, 15.
(2) Psalm. II, 2.
(3) Psalm. VII, 17.

ni puede ser juez ni árbitro de las doctrinas, luego no puede negar á los súbditos la libertad de pensar, de enseñar y de escribir cualquiera doctrina por absurda é inmoral que sea, siempre que no se oponga á las primeras verdades del entendimiento y á las primeras prescripciones de la sinderesis.

¿Con qué derecho podría el Estado negar ó restringir dichas libertades á los súbditos? Que á Dios le compete legislar en los entendimientos y conciencias de sus criaturas, lo comprendemos perfectamente; que haya un magisterio infalible, instituido por Dios y que en nombre de Dios dogmático é imponga sus enseñanzas á los hombres, es cosa lógica; pero que un hombre, en representación suya, sólo porque se crea más sabio ó más práctico, ó más fuerte, quiera imponer á los demás la religión, las doctrinas y la ética, que él profesa, es una tiranía contra la que protestan y se levantan de consuno el corazón y la razón.

Ahora bien: ¿podrá, no diré prosperar, pero ni siquiera vivir una sociedad; en que sean derechos invulnerables de los ciudadanos, la libertad de religión, de cultos, de pensamiento, de imprenta, de enseñanza? ¡Ah! en otra ocasión os exponíamos con más amplitud la imposibilidad absoluta de que haya orden, paz, tranquilidad y felicidad en semejantes sociedades (1); allí demostramos que el librepensamiento, ó sea la libertad de pensar, á quien siguen siempre las libertades antes dichas, es un horrible atentado contra la vida de las sociedades civiles, ora se las considere en sí mismas ó en cuanto que son reunión de muchos; ora en su principio regulador, que es la autoridad; ora en su fin, que es el bien común de los asociados.

No en las sociedades, que tienen sus constituciones vaciadas en los moldes liberales, no puede haber unidad de pareceres, no puede haber unión y concordia de voluntades, no puede haber conspiración unánime y constante hacia el bien común; en esas sociedades, á la diversidad de pareceres ha de seguir la diversidad de aspiraciones; y donde no hay unidad de miras y concordia de voluntades, han de imperar las discusiones, las disensiones, las discordias, las violencias, las revoluciones; en esas sociedades, de consiguiente, ha de cumplirse al pie de la letra el dicho del Profeta: *Divisum est cor eorum, nunc interibunt, está dividido su corazón, perecerán luego* (2); ó la sentencia más clara y terminante aún de Nuestro Señor Jesucristo: *Omne regnum in se divisum desolabitur; todo reino dividido en partidos contrarios, será destruido* (3).

Tales sociedades, por más que exteriormente ostenten prosperidad y gloria, por más que aparezcan ricas, fuertes, grandes, llenas de vida y energía, rebosando felicidad, están interiormente carcomidas por el gusano roedor de la discordia; faltas de base sólida, al menor empuje, con solo soplar sobre ellas el huracán de la revolución, se desploman estrepitosamente y desaparecen, como se desplomó y fué reducida á menudo polvo la estatua de la visión del Gran Nabucodonosor, á pesar de su cabeza de oro, del pecho de plata, del vientre y los muslos de bronce, de sus piernas de hierro, y a pesar de la estatura gigantesca y del aspecto formidable, luego que tocó su base, formada de elementos heterogéneos, la piedrecita misteriosa desprendida de la colina de la montaña vecina (4).

Esta estatua, que según la exposición de

- (1) Carta Pastoral dada en la Cuaresma de 1887.
(2) Osee. X, 2.
(3) Luc. XI, 17.
(4) Daniel, II, 31 et seq.

Daniel, figuraba los cuatro mayores imperios que durante su carrera ha visto el sol en el transcurso de los siglos, representa también la suerte reservada á los imperios y sociedades, basadas en la soberbia humana, en la divinización del hombre y de la materia, cuyos imperantes en el paroxismo de su orgullo se atreven á parodiar al insensato rey de Babilonia. Mueren, y mueren derrumbadas por la insubordinación, corroidas por la discordia.

He aquí la suerte reservada á las sociedades liberales; las disputas, las contiendas, las disensiones, los partidos y los odios las dividen de tal modo, que es en ellas imposible la paz, la tranquilidad, y el orden que resultan de la concordia de los entendimientos y voluntades; y así como en las sociedades cristianas, si viven conformes al espíritu evangélico, reproducen aquel prodigioso fenómeno, tan admirable para los gentiles: *Credentium autem erat cor unum et anima una* (1); *uno solo era el corazón y el alma de todos los creyentes en Jesucristo*; así, por el contrario, en las sociedades informadas por el espíritu liberal dominan los disturbios, los motines, las asonadas, las revoluciones, precursoras de descomposición y de muerte; y en vez de *cetus hominum jure sociatus*, como la definen los antiguos, conviértese la sociedad en lo que con bella frase llamaba el Papa San León, *silvan fremantium bestiarum et turbulentissime profunditatis oceanum* (2); no el fin social, sino el fin de la sociedad es el término fatal de teorías tan disolventes.

¡Ah! ¡qué justo y sabio es el Señor, V. H. y A. H.! Nadie viola impunemente su ordenación soberana. Al individuo prevaricador le está reservado el infierno; á la sociedad que solo vive en el tiempo, se la aplica la pena correspondiente en la presente vida y se la aplica como al individuo, según aquella ley soberana *Per quod peccat, quis per hoc et torquetur; por donde cada uno peca, por allí será castigado* (3). Nuestras sociedades pretendían por llegar por el camino de Liberalismo á una perfección altísima; y por el contrario, en castigo de la soberbia han sido precipitadas en lo profundo hasta igualarse con las bestias. Aspiraban á progresar y prosperar en todo orden, y una ruina completa y total es el término fatal de sus soberbios ensayos. Han querido vivir tranquilas y prósperas á la sombra del árbol de la libertad mal entendida, y en ellas se está cumpliendo al pie de la letra la enseñanza contenida en el apólogo más antiguo, en el apólogo propuesto por Joatán, hijo menor de Geleón, á los habitantes de Siquem:

Colocado sobre la cumbre del monte Garzín, á voz en grito dijo: «Ciudadanos de Siquem, oídme; así os oiga Dios. Juntaos los árboles para ungir Rey sobre ellos, y dijeron al olivo: reina sobre nosotros. El cual respondió: ¿Cómo puedo yo dejar mi pingüe licor de que se sirven los dioses y los hombres, por ir á ser superior sobre los árboles? Dijeron, pues, á la higuera: ven y reina sobre nosotros. La cual les respondió: Debo yo abandonar la dulzura y suavidad de mi fruto para ir á ser superior sobre los árboles? Se dirigieron después los árboles á la vid, diciendo: ven y reina sobre nosotros. La cual les respondió: Pues qué, ¿puedo yo abandonar mi vino que alegra á Dios en los sacrificios y á los hombres en los convites, á trueque de ser reina de los árboles? Finalmente, los árboles todos dijeron á la zarza: ven y reina sobre nosotros. La cual les respondió: Si es que con verdad y de buena fé me constituiréis por vuestra reina, venid y reposad á mi sombra, y si no,

- (1) Act. Ap. IV, 32.
(2) Sermón. IV, de SS. Apostolis.
(3) Sapient, XI, 17.

salga fuego de la zarza, y ábrase hasta los codos del Libano» (1).

Esta horrible imprecación, cumplida al pie de la letra en los Siquemitas, que habían levantado por rey á Abimelec, sentándole sobre un tronco rociado con la sangre de sus treinta hermanos, hijos del Gran Gedeon, háse cumplido también en las modernas sociedades, se separa de la sombra de la soberana vid (2), que es su Iglesia santa, proclamándose independientes de su autoridad; se cobijaron bajo la zarza de la libertad, erizada de espinas, de peligros y trastornos, y el fuego de la discordia que brotó del corazón de la zarza, ha consumido cuanto había á su alrededor, sin perdonar á los excelsos cedros del Libano.

(Se concluirá)

LA POBREZA

ESTUDIO DE ECONOMIA SOCIAL

POR EL P. EXUPERIO DE PRATS DE MOLLÓ

CAPÍTULO IV.

Causas de la Expiación

Necesidad de la Pobreza en la Iglesia

SUMARIO

La ciudad de Dios, la Iglesia es Jesucristo que vive de una manera mística en los suyos, y que continúa en ellos instruyendo á la humanidad por sus documentos.—Jesucristo, por sí y por los suyos, verdadero Pontífice-Rey de la creación.—El amor del Padre celestial á Jesucristo, es una causa de la existencia de la Pobreza en la Iglesia.—El mismo motivo que hizo abrazar la Pobreza á Jesucristo Redentor, es causa de la existencia de la Pobreza en la ciudad de Dios.—El amor de los fieles á Jesucristo, y la necesidad de reprimir en ellos la sed de bienes terrestres, les hace amar y abrazar la Pobreza.—La Pobreza está, pues, indisolublemente unida al género humano.—Transición.

Christus heri et hodie: ipse et in secula. Jesucristo ayer y hoy: el mismo también en los siglos. (Hebr., XIII, 8.)

Existirá siempre la Pobreza en la ciudad de Dios, lo mismo que existirá siempre en la ciudad del diablo. La Iglesia tendrá sus Pobres como el mundo, mas por otras razones y de otra manera que el mundo.—Aqui voy á parecer muy místico, es decir, muy ridículo á nuestros sabios, y tendrán muy buen cuidado de no comprender nada de lo que diga; pero, no escribo solamente para ellos; escribo también para los que comprenden. (1)

- (1) Judic. IX, vv. 7-15.
(4) Joann., XV, 5.
(3) Eeccl., XXIV, 19.

(1) Animalis homo non precipit ea que sunt Spiritus Dei: stultitia enim est illi et non potest intelligere... Spiritus autem judicat omnia. I Cor., II, 14 y 15.

216 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

aquel á quien debo inmenso favor y de quien hablaba hace un instante á la señorita.

Para que se disipara un resto de desconfianza que aun quedaba en sus oyes, Encinas se dirigió lentamente hacia el indio. Este, por su parte, al aspecto de los personajes sentados á orillas del lago, se echó á las espaldas la carabina que tenia en la mano, y siguió la orilla para llegar hasta el cazador de búfalos.

Era un joven y hermoso guerrero de formas elegantes y membrudas, de paso elástico y firme; sus robustas espaldas y ancho pecho se hallaban desnudos, pero en torno á sus costados llevaba un fino zarape del Saltillo, de colores vivos y brillantes.

Unas polainas de paño escarlata cubrían sus piernas, y unas ligas de crin bordadas, y á las cuales se habían pegado unas bellotas perfectamente trabajadas de seda de puerco-espín mantenian aquellas polainas; en fin, llevaba en sus pies unos borcegnies de un trabajo tan curioso como el de sus ligas.

El adorno de su cabeza, enteramente afeitada, excepto un mechón de cabellos cortos que parecían a cimera de un casco, presentaba un aspecto muy raro. Era una especie de turbante estrecho formado de dos pañuelos arrollados uno con otro. La piel seca y reluciente de una encrme culebra de cascabel se mezclaba á los pliegues del turbante, y la

FOLLETON DE "EL ALICANTINO," 217

cola, lo mismo que la cabeza del reptil, caían sobre sus espaldas.

En cuanto á su rostro, si se le hubiera despojado de las figuras que desfiguraban su regularidad y su gracia, hubiera justificado completamente los elogios de Encinas. Una ancha frente en la cual se pintaban el valor y la lealtad, unos ojos negros llenos de fuego, una nariz aguileña y una boca fina y orgullosa á la vez, daban al joven guerrero un aire imponente de majestad. Se hubiera creído ver en él la reproducción en bronce florentino de una antigua estatua.

Tranquilo y con aire de indiferencia, el indio avanzaba, desdeñando ver el espanto que producía; sin embargo, fijó un instante una mirada llena de admiración sobre el rostro de Rosarito, pálida como la blanca muselina de su traje.

La tímida tortolilla que para escaparse al milano que vá á caer sobre ella no vacila en buscar un refugio bajo las espinas agudas del nopal, no se halla más aterrada que Rosarito al estrecharse contra el salvaje cazador de búfalos. El indio fascinado, con la mirada fija en la hija de D. Agustín, sólo respondió á las miradas interrogadoras de Encinas por dos preguntas marcadas con toda la pompa oriental del lenguaje indio.

—¿Ha nevado esta mañana en las orillas del la-

220 LOS CAZADORES DEL DESIERTO

color azul de su tienda de seda, Rosarito bajó los ojos ante la mirada del huésped de los bosques, y guardó silencio.

—¿No llevabais dos guerreros con vos? preguntó Encinas.

—Los dos han vuelto á su tribu; Rayo-Ardiente está solo; pero ha jurado vengar la muerte de los que habían confiado en su palabra, y velará también sobre la flor del lago. Ahora Rayo-Ardiente, satisfecho con haber advertido á sus amigos, vuelve á seguir sólo las huellas que por un instante ha dejado.

Al decir con una noble sencillez aquellas palabras llenas de énfasis, el joven comanche tendió la mano al cazador de búfalos, y después de haberle dirigido de nuevo una mirada de sencilla adoración sobre Rosarito, se marchó tan silenciosamente como había venido, y como si fuera una acción muy común el seguir solo la huella de aquellos dos formidables bandidos.

El lector sabe ya, sin embargo, que se necesitaba valor para atreverse á tanto. Cuando el indio hubo desaparecido detrás de los árboles y por el estremó del lago, el senador preguntó, no sin un secreto sentimiento de celos:

—¿Qué quiere decir ese joven salvaje con sus flores retóricas?

—V. S. sabe que los indios siempre hablan pro

¿Qué es la ciudad de Dios? Una sociedad de hombres; y no obstante, es algo infinitamente más grande, más sublime que la humanidad. La ciudad de Dios es el cuerpo místico de Jesucristo. El Verbo encarnado es la cabeza, el jefe de este cuerpo; los miembros son los hombres que se unen libremente a este jefe divino, por el triple y dulce lazo de la fe, de la esperanza y de la caridad. Los que entran en esta sociedad maravillosa, forman un cuerpo con Jesucristo: crecemos (por la práctica de la verdad y de la caridad) en todas cosas, en aquel que es la cabeza, Cristo; del cual todo el cuerpo, cuyas partes están juntas y unidas en tan justa proporción, recibe por todas las coyunturas y todos los vasos que llevan el espíritu y la vida, el crecimiento que le comunica por una influencia proporcionada a cada uno de sus miembros, a fin de que se forme así, y se edifique por la caridad.» (1). Los que se hacen un mismo cuerpo con él, viven de su sustancia, como el sarmiento vive de la sustancia de la vid: «Yo soy la vid y vosotros los sarmientos.» (2) (Se continuará)

Noticias locales y regionales.

El lunes a las dos de la tarde, falleció en Madrid el Excmo. Sr. Marqués de Campo después de recibir los Santos Sacramentos. Su cadáver será embalsamado y conducido a Valencia para enterrarlo en la cripta del Asilo, de que es fundador. Durante medio siglo, el nombre de Campo ha estado unido a la historia de Valencia. Hoy empieza para él el fallo de la posteridad. No podrá desconocer que fué hombre de poderosa iniciativa, que procuró, al realizar sus negocios introducir en su país los adelantos de la época y que en sus esplendidos y fastuosos salones presentaba a los pobres y a los desgraciados. El señor marqués de Campo tenía setenta y dos años; había nacido en Valencia el 22 de mayo de 1817.

Dice el Diario de Orihuela: «Algunos padres Capuchinos se han acercado a nuestra redacción manifestándonos, que habiendo tenido noticias de que por estas inmediaciones anda un desconocido que tomando el nombre de la comunidad va expidiendo rosarios y diciendo que todas las limosnas que recoje son para el sostenimiento del convento, protesta de semejante abuso y de no tener intervención en este asunto, ni dadas facultades a nadie para dicha expedición de rosarios. Conque a no dejarse engañar.»

Bastante mejorado del ataque apoplético que sufrió hace unos días el virtuoso sacerdote don Labrador Carrillo, cura de Agost ha abandonado ya el lecho, pudiendo dedicarse, aunque con alguna dificultad, a la celebración del santo sacrificio de la misa.

Según leemos en un colega, ha desaparecido el recaudador de la Sucursal del Banco de España en Murcia, llevándose una cantidad respetable.

El lunes se despacharon en el gobierno civil de Valencia más de trescientos pasaportes para tantos emigrantes que a bordo del Benicorr se dirigen a Buenos Aires en busca de trabajo.

Dice un periódico de Alcoy: «Hemos tenido ocasión de poder examinar un trozo de tejido elaborado con una nueva materia, que hasta ahora, que separamos, no se había aprovechado para este uso y que indudablemente en nuestro país podría reportar grandes utilidades. Tal es la nueva materia ó tela textil, la extraída de la hoja del maíz, que como es sabido abunda en nuestro país.»

El tejido que nos ocupa es excelente, y por su aspecto se nos suministran fácil de adaptarse a otra clase de materia, no obstante, tiene un distinto parecido y mayor finura. La muestra que tenemos a la vista es procedente de una fábrica establecida en Austria, donde parece que se está explotando este nuevo género de tela para la obtención de esparto en grande escala para la fabricación de papel, más como no en nuestro propósito lo último, esto es, el aprovechamiento del residuo ó de la parte glutinosa, hemos procurado con preferencia con-

Crescamus in illo per omnia qui est caput, et ex quo totum corpus, compactum et unitum operationem in mensuram uniuscujusque sui in charitate. Eph., IV, 15, 16. JUAN JOSÉ, XV, 5.

cer la parte a nuestro interés que podríamos llamarla principal sin que nos preocupe de si una u otra reporta mayor ó menor beneficio. La obtención de la fibra de la hoja del maíz se produce del modo siguiente, en unos aparatos especiales que según los datos facilitados no son otros que unas calderas tubulares; se hierve en agua alcalina las hojas mentadas por espacio de algunas horas y a una grande temperatura, hasta que la fibra se precipita en el fondo de la misma completamente separada de la parte glutinosa. En este estado se recoje, se lava en agua clara y se somete a la presión hidráulica para que en esta operación quede completamente limpia del gluten que pudiera todavía contener, en cuyo estado resta ya más que secarla y queda ya desde luego dispuesta para entrar en hilatura por los mismos procedimientos conocidos. Aunque la muestra que ha venido a nuestras manos es de un blanco sucio, se nos asegura que es susceptible de blanquearse perfectamente y de tomar cualquier color en el tinte. Creemos que no sería desacertado el que alguno de nuestros industriales verificase algún ensayo sobre el particular; no dudamos que se podría sacar partido de una materia que hoy por hoy no tiene ningún valor en nuestro país.»

S. M. la Reina ha firmado los decretos nombrando magistrado de la Audiencia de Altea a D. Facundo García Ventoso y fiscal a D. José Lozano Alcalá.

Ha sido nombrado fiscal de la Audiencia de Soria D. Eduardo Gomez Mazparota.

Noticias generales.

A El Avisador Malagueño escriben unos infelices emigrantes de aquella capital, desde el Brasil, en estos términos, que dan compasión: «Desde nuestro desembarque en la isla, jamás probamos un bocado de carne, ni tuvimos noticia que alguien entre los demás compañeros lo hubiera probado; sólo constituía nuestro alimento un poco de café mañana y noche, y una pequeña ración de porotos con arroz a medio día.

Durante el tiempo que allí permanecimos, ni por asomos se habló de darnos trabajo, ni tampoco de variar de comidas, ni de darnos ropa ó jabón para lavar nuestros vestidos mugrientos. Todas las reclamaciones en el sentido antes expresado eran de suyo ineficaces.

Habitábamos en unas barracas ó casuchas de madera, en las que cuando llovía era lo mismo que si estuviéramos en plena calle. Dormíamos en el suelo limpio.

Las infelices mujeres fallecieron debido a la insuficiencia absoluta de los alimentos, no sin ver morir antes a las pobres criaturas de pecho, que en vano se retorcián y desesperaban por extraer leche de los agotados senos de sus madres. Hace un mes próximamente salimos escapados, como unos criminales, de aquella dichosa isla.

En ella quedaron todavía cuando nosotros huimos más de mil inmigrantes reducidos a permanecer allí forzosamente: unos debido a su carencia de recursos, y otros porque siendo padres de numerosas familias, sólo podrían abandonar aquellos tristes lugares después de haber visto espirar sucesivamente, en los horribles convulsiones del hambre, desde su esposa hasta el último de sus hijos queridos.

Respecto a nuestra travesía desde Porto Alegre a aquí, debemos también consignar que la hicimos a pie, y que a pie y con el agua hasta la cintura teníamos que vadear los arroyos y bañados que encontrábamos a nuestro paso.

Llegamos por fin al arroyo del Rosario, que estaba muy crecido, y hubiéramos tenido que morir ahogados ó perecer de hambre del otro lado, si un hombre que parecía oriental, cuyo nombre no sabemos, porque se negó a decirnoslo, no hubiera pagado al balseiro el misero pasaje que no podíamos satisfacer.»

A la edad de sesenta y siete años ha fallecido en Buenos Aires, dejando una fortuna de veinte y cuatro millones de pesetas, un sugeto, natural de Villarodrigo, Jaén, que a los catorce años salió de su país y se marchó a América, solo y pobre completamente, abandonando a dos hermanos, que después de haber tenido una posición holgada han venido a la mayor miseria.

Cuando más apurados se encontraban, han recibido éstos una carta de un Cura de Buenos Aires, noticiándoles que su hermano menor, a quien ya habían dado por muerto, ha fallecido legándoles el quinto de su enorme capital, y el resto a una niña, hija suya, a la cual encarga que vayan a recoger.

El Journal des Débats publica un telegrama de Roma que dice así: «Mucho se habla de la salida para España del general Claudini en calidad de embajador cerca del Gobierno español. Parece que el general no tiene mucha prisa por aceptar el cargo. El ilustre general ha sido siempre considerado como de un carácter un poco caprichoso. Conviene no olvidar que en 1870 fué el único en pedir públicamente que el ejército italiano fuese en ayuda de Francia.

El Diritto, dice que el viaje del rey tiene el carácter de una inspección militar hecha sobre todo por la parte por donde puede sobrevenir un conflicto con Francia.

«Sin duda para contestar a esta observación la Riforma declara que no se piensa de ninguna manera en hacer experiencias de movilización después del regreso del rey, y que no se trata de nuevas fortificaciones en las islas menores del Mediterráneo.

«La crisis financiera de Turin no ha termina do todavía. Los diarios discuten las medidas que deben adoptarse, y nadie propone nada decisivo y practicable. Es probable que la crisis no termine sino con la caída definitiva de dos ó tres instituciones de crédito, que no creamos conveniente nombrar.

Con motivo de la festividad de San Joaquín, todos los periódicos de Roma aparecen adornados con viñetas, en honor del Patrono del Papa. Este con motivo de la fiesta de su Santo ha mandado distribuir a los pobres 12000 pesetas.

CALENDARIO PIADOSO

Santos de hoy.—Santos Timoteo y Filiberto. La misa y oficio divino son de la Octava de la Asunción gloriosa de la Santísima María a los cielos con rito doble y color blanco.

Santos de mañana.—San Felipe Benicio, confesor. La Misa y Oficio divino son de San Felipe confesor, con rito doble y color blanco, haciendo conmemoración de la Vigilia de San Bartolomé Apóstol.

CULTOS PARA HOY

En la Colegial a las ocho la Conventual. En Sta. María a las ocho la Conventual; por la tarde a las cinco y media termina el Novenario de la Asunción gloriosa de la Stma. Virgen María a los Cielos, predicando D. Antonio de P. Ibañez, Canónigo de la Colegial, finalizando estos cultos con la procesión de la Santísima Virgen y despedida.

En las Capuchinas terminan a las cinco y media los Novenarios de la Stma. Virgen en el misterio de su gloriosa Asunción a los Cielos, y del glorioso Patriarca San Joaquín. En las demás Iglesias los de costumbre.

LÍNEA DIRECTA DE VAPORES

ENTRE CETTE Y ALICANTE AUDEGUSTE VINYES, RESTE Y COMPAÑIA



EL VAPOR HERAULT.—Saldrá de Alicante el día 22 del corriente mes directamente para CETTE. Se admite carga para CETTE, PARÍS, y para todas las poblaciones del interior de FRANCIA.—Agente en Alicante, FRANCISCO M. LAGUILLON.

AVISO IMPORTANTE

OPTICA DE PARÍS Calle de la Princesa núm. 20

ALICANTE Monsieur Cours, óptico conocido de diez años en Alicante y su provincia, ofrece su establecimiento de óptica física y matemáticas montado a la altura de los primeros en su clase, y teniendo en cuenta los conocimientos especiales de Monsieur Cours, sobre la adopción de grados para la vista de los cuales depende la pura conservación de este órgano tan precioso. Además se posee todo lo concerniente a la óptica, aparatos para el análisis de los vinos, y demás graduadores para toda clase de ácidos. Sellos de metal y de Caoutchouc.—Id. de dos iniciales para certificados.—Princesa núm. 20, Alicante.

IMPORTANTE.

Petróleo refinado primera calidad de la acreditada refinería de los Sres. Fourcade y Gurtubay a 23 1/2 pesetas la caja de 2 latas, y pesetas 11'75 la lata. Aceite de oliva transparente de exquisito paladar desde 13 1/2 pesetas la arroba en adelante. ¡¡Aceitunas sevillanas a 30 céntimos libra clase superior!! Tocino superior a pesetas 1'50 el kilo. Codillos y puntas de jamon desde 1'25 a 1'75 el kilo segun clase. Banastas de Castaño, envase especial para vender, a 3 pesetas el par. Vino Valdepeñas a 0'50 la botella, devolviendo el casco. Serafin Sanchez, Los choriceros Estremenos.—Princesa 19 teléfono 129.

ACADEMIA PREPARATORIA para carreras especiales y repaso de las asignaturas del grado de bachiller. Dirigida por el oficial del cuerpo de Telégrafos D. Juan Manuel Seguí. Plaza de San Cristóbal núm. 5. Honorarios médicos.

LA CRUZ DE LA HUERFANA LETENDA DE LA SANTISIMA FAZ. Este precioso idilio se vende en las principales librerías al precio de DOS reales.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO DE LA Agencia Fabra.

Particulares de «El Alicantino.»

Paris 20.—Apertura de la Bolsa de hoy, 4 por 100 exterior español 73'50.—3 por 100 francés 80'67.

Londres 20.—Apertura de la Bolsa de hoy 4 por 100 exterior español 73'25.

Paris 20.—Según noticias de Port Said, se ha restablecido la comunicación del Canal de Suez momentáneamente interrumpido a consecuencia de haber varado un vapor inglés.

Paris 20.—En provincias se preparan varios meetings antiboulangieristas. El partido nacional por su parte prepara otros para protestar contra la sentencia del Alto Tribunal.

Roma 20.—Según noticias de Massauah, los abisinios insisten en pedir la paz a los italianos, pero éstos exigen condiciones que todavía no han aceptado aquéllos.

Paris 20.—Hasta ahora los viajeros de tercera clase estaban condenados a tener que hacer sus viajes en trenes de marcha reducida, pero la Compañía de Orleans ha creado una innovación que podrá ser muy útil a los que procedentes del Mediodía de Francia y de España quieren ir y volver a Paris en coches de 3.ª. Al efecto se ha establecido un express entre Burdeos y Paris con vagones de todas clases.

Paris 20.—Hasta fines de semana no serán conocidos los resultados exactos de la cosecha de cereales en Francia. Por las noticias aproximadas que se tienen hasta ahora, se calcula que dicha cosecha ascenderá a 115 millones de hectólitros.

En Inglaterra la recolección será algo menor de lo que se esperaba a consecuencia de las lluvias excesivas que han caído en algunos condados, particularmente del Este y del Nordeste. En la parte meridional de Rusia y en el centro, la cosecha ha sido poco satisfactoria, pero en las provincias del Báltico resulta mejor.

En los Balcanes, las noticias de la cosecha son menos pesimistas. En nuestro mercado de trigos continua la paralización en los negocios.

Los viejos se cotizan entre 21 y 22'50 francos. Los extranjeros a 25 el de California, y a 26 y 26'25 el de Australia, en los principales puertos franceses.

Lisboa 20.—El Duque de Braganza, heredero del trono de Portugal, salió anoche de esta Ciudad con dirección a Paris, desde donde se trasladará a Turin, con objeto de visitar a la familia Real italiana. El Príncipe viaja de riguroso incógnito.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL ALICANTINO» DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 21 (6'15 t.)

En el próximo Consejo se acordarán algunos ascensos militares, con la provisión de mandos vacantes. Aumenta la emigración de españoles a las Repúblicas Sud-Americanas.

Madrid 21 (7'15 t.)

La prensa católica alemana se felicita de la completa terminación de la crisis religiosa que existía desde hace algún tiempo en la Prusia Occidental.

Madrid 21 (7'30 t.)

En Austria han publicado los Obispos sentidas pastorales protestando de la cautividad en que la revolución tiene al Sumo Pontífice. Grandes huelgas han paralizado el tráfico en el puerto de Londres. Las bolsas siguen subiendo.

Madrid 21 (8 n.)

Apesar de las declaraciones hechas en la Cámara de los Comunes por el gobierno inglés en los círculos diplomáticos, se tiene en Berlin la convicción de que el emperador de Alemania en su visita a Londres, aseguró la unidad de acción entre Inglaterra y la alianza austro-italo-germana, para el mantenimiento de la paz de Europa, aunque la Gran Bretaña no contrajo ningún compromiso escrito.

Madrid 21 (8'15 n.)

Ayer se notó mucha firmeza en la Bolsa de Paris, en vista de la creencia de que la situación se consolida y la paz se afianza. El 3 por 100 francés subió 20 céntimos arrastrando a los demás valores como e exterior español que ha tenido un alza análoga.

ALICANTE. IMPRENTA DE ANTONIO SEVA Plaza del Progreso 5.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

IBARRA Y COMPAÑÍA.—SEVILLA

Línea regular de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios.

VAPORES DE LA COMPAÑÍA.

Cabo Machichaco, de 2.500 toneladas—Cabo Quejío, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Ortegal, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Crens, de 2.300.—Cabo Gata, de 2.000.—Itálica, de 1.400.—La Car-tuja, de 1.150.—Vizcaya, de 1.100.—Triana, de 1.000.—Ibaizabal, de 1.000.—Luchana, de 550.—Cabo menor, de 350.—y Cabo Santa María de 250.
Salidas de Alicante, todos los sábados para Almería, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Marin, Carril, Coruña, Ferról, Santander, Bilbao y Bardeos; y todos los lunes para Valencia, Tar-ragona, Barcelona, Cete y Marsella.
Se admite carga con trasbordo para los principales puertos de Italia.
Consignatario, Enrique Ravello, Calatrava 12.

COLEGIO LUCENTINO

SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la ense-ñanza esté a la altura que la actual sociedad exige.
Con la debida separación e independencias tiene establecidas:
Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y su-
perior.
Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de
Bachiller.
Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.
Para más detalles, pidanse reglamentos a D. Bernardo Perez, Administrador
del Establecimiento.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR
DON CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS
CALLE DE BAILEN, 29—ALICANTE

Se admiten alumnos internos y externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.
PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª
y 2.ª enseñanza, que, por sus títulos académicos y su larga práctica, son una
garantía para los padres que confían en la educación de sus hijos, a este cen-
tro de instrucción.
Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior; clase pre-
paratoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.
Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de
Bachiller y el título de Perito Mercanti; clases preparatorias para carreras es-
peciales. Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura,
de paisaje y adorno.
Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales
diarios, pagados por trimestres anticipados. Id. medio pensionistas manutención
y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.
Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento
D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS, quien facilitará Reglamentos y demás
datos que se soliciten de esta dirección.



DIRIGIDO POR
D. Luis Calpena Avila, Pbro.

B. Manuel Sivera Pomarés, Licenciado en Ciencias.

Edificio propio, levantado de planta en el nuevo Barrio de Medina-Si-
donia, plaza de Fernandina.
Se admiten alumnos internos, medio pensionistas y permanentes.
Ramos de enseñanza.—Instrucción primaria en sus tres grados: in-
fima, elemental y superior. Segunda enseñanza hasta obtener el Grado
de Bachiller. Estudios de aplicación al Comercio y preparatorio para
Carreras especiales del Estado, civiles y militares.
Pensión.—60 pesetas mensuales los internos y 45 los medio pensionis-
tas. Los permanentes, por asignaturas.
Cuenta este Colegio con un gran número de Profesores, todos con
títulos académicos.
Para el ingreso de un alumno, dirigirse al Director propietario D. Luis
Calpena Avila, quien facilitará el Reglamento y demás datos que se soli-
citen.

ALMACEN DE MUSICA

DE
JOSÉ MAESTRE

PIANO.—En esta casa se reciben úni-
camente de aquellos fabricantes que se
pueden garantizar por 5 años, y estos se
venden un 10 por 100 más baratos que en
todas las demás casas.
Pianos de Bernareggi, de Gomez, de
Boisselot, de Pleyel y de Erard.
Pianos desde 2.800 reales.
Armoniums de 5 octavas y varios re-
gistros a 65 duros.
Por afinar un piano 4 pesetas.
Pianos de alquiler desde 40 reales y
con derecho a la propiedad desde 80.
Composiciones en piano, órganos y
toda clase de instrumentos.
JOSE MAESTRE, plaza de Alfonso XII,
núm. 14 (frente al Ayuntamiento).

BAÑOS

DE
NUESTRA SEÑORA DE ORITO.

Medalla de or. en la Exposición de Barcelona y
otra en la Exposición Minera de Madrid.
Estas aguas no tienen rival para los Her-
pes y Escrófulas; también se han obtenido
curaciones al cuarto baño en las enferme-
dades de reuma y aneúria.
Administración en Alicante, para faci-
litar prospectos; se han introducido mejo-
ras en pilas, aparatos de hidroterapia,
fonda y casas para familia.
Temporada oficial, de 1.º de junio hasta
el último de septiembre.
Medios de transporte.
Por el coche de Alicante a Novelda se
sale a las diez de la mañana y llega a las
doce, y por la tarde a las cinco, y llega a
las siete de la misma al balneario, y por
la estación de Novelda dista el balneario
unos siete kilómetros.

VINO DE PEPTONA

Pépsica
de CHAPOTEAUT, Farm. en París.
La PEPTONA CHAPOTEAUT es la única
empleada por M. PASTEUR.
La Peptona es el resultado de la
digestión de la carne de vaca, digerida
por la pepsina como por el estómago.
Alimentarse así los enfermos, los
convalecientes y todas las personas
acometidas de anemia por estenua-
ción, digestiones difíciles, asqueo de
los alimentos, fiebres, diabetes, tisis,
disenteria, tumores, cancer, enfer-
medades del hígado y del estómago.
En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

FOSFATO DE HIERRO

de LERAS, Doctor en Ciencias.
Este ferruginoso es el único que
encierra en su composición los
elementos de los huesos y de la
sangre; es sumamente eficaz con-
tra la Anemia, el Empobrecimiento
de la Sangre, los Colores pálidos,
Flujos blancos e Irregularidad
de la menstruación. Se soporta
siempre bien, por lo que se receta
con frecuencia a las señoras, jo-
veucitas y niños delicados.
En PARÍS, 8, Rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

VAPORES DE RAMOS



SERVICIO FIJO ENTRE ALICANTE, CETTE Y ROUEN
Para CETTE dos salidas semanales.
Para PARIS-BERCI (via Rouen), dos sal-
das quincenales por los vapores JUAN RA-
MOS, ANA DE RAMOS, BAUTISTA RA-
MOS, BRAZILIAN, BORDER, CHEFTAIN
y ORATOR.
Armador-consignatario, JUAN RAMOS.

SANDALO DE MIDY

Farmacéutico de 1.ª Clase, en PARÍS.
Suprime el Copáiba, la Cubeba
y las Inyecciones. Cura los flujos
en 48 horas. Muy eficaz en las enfer-
medades de la vejiga, torna claros
los orines más turbios. Como
garantía, cada cápsula lleva
impreso en negro el nombre.
PARIS, 8, Rue Vivienne, 8
Y EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS.

PERSIANAS-CORTINAS

MANUEL CALATAYUD.—ASPE
C. de la Cruz de Orihuela.

AVISO AL PUBLICO

LA ALICANTINA

SUBIDA A SAN ROQUE, NÚMERO 5.
Gran fábrica de jabones superiores de
todas clases. Duros, en barras, de colores,
blanco, amarillo y de tinta azul. Se ven-
den a precios baratísimos. Por 45 cénti-
mos un kilo, y por 25 medio.
También se fabrican perfumados de le-
chuga y de varios colores, para suavizar
las manos y el cutis, vendiéndose a pre-
cios sumamente baratos: por 80 céntimos
un kilo y por 40 medio.
El que quiera tener la ropa blanca con
poco dinero puede pasar y comprar.
No puede ser más barato, 45 céntimos
un kilo y 25 medio.
No confundirse.
SUBIDA A SAN ROQUE, NUM. 5.

PIANOS

ARMONIUMS. INSTRUMENTAL

Piano, manubrios y Música de todas clases

ANTONIO FALCÓ

AVILA, CONSTITUCION, 11

LAS INFALIBLES

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS

Curacion radical de toda clase de fiebres
de caracter intermitente sin temor a que se
reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye
las perdidas fuerzas y hace recobrar
la salud como por encanto.



PRECIO, 24 rs. las dos cajas con sus
correspondientes instrucciones para el uso,
seguidas de varias cartas de personas que
las han usado que acreditan sus maravi-
llosos e infalibles resultados.
RODRIGUEZ HERNANDEZ, farmacéuti-
co, calle Mayor, núm. 22, Alicante.

ORGANOS PARA TEMPLOS

Se construyen desde dos mil pesetas
garantizados por diez años despues de
someterlos a la aprobación de profesores
entendidos.
Reparaciones en órganos, pianos y toda
clase de instrumentos; condiciones espe-
ciales en los pagos.

Esta casa tiene constantemente un com-
pletísimo surtido en pianos, armoniums y
accesorios de las mejores fábricas de Euro-
pa. Realiza las compras al contado, por lo
que puede ofrecer al público modelos de
superior calidad artísticamente considera-
dos, con grandes ventajas en las ventas
al contado y a plazos.

FERNANDEZ Y MARCO
MAYOR, 35.

TELÉFONO 181

VINO A LOQUE

Bodega de Claveria, Alicante.—Pre-
miado en la Exposición de Barcelona.
Se ha embotellado y puesto a la venta la
cosecha de 1886.
Precio de la bótella de 3/4 litro: Pes-
tas 0'60 (sin casco) y Pesetas 0'85 (con
casco).
Depósito: San Fernando, 19, almacén.
Venta al detall: Tienda de D. José Ori-
ver, San Fernando, 11 y Bazar Artístico
de D. José Reus, cuatro esquinas de la
calle Mayor.



Compañía de Navegacion.
Líneas directas de vapores entre Cete
y Alicante y entre Bordeaux y Alicante.
AUGUSTE VINIES, RESTE Y C.
Agente en Alicante: FRANCISCO
LAGUILLON.